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Electrónica e Instrumentação 
Frequência de 17/06/2003 – Resolução 

 
1. 
 
a) Considerandos os díodos ideais, vem: 
 

OFFDONDv i 21 ;:−∞→    ivv =0  
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b) Considerando que os díodos têm uma queda de tensão de 0,7 V quando polarizados 
directamente, vem: 
 

OFFDONDv i 21 ;:−∞→    7,00 += ivv  
 

vo

10 k

10 k

+10 v

vi

0,7 V

 
 

ONDONDvi 21 ;:0>     7,00 += ivv  
 

v i vo

10 k

10 k

+10 v

0,7 V

0,7 V

 
 
 
 
 
 
 
 
 



IINNSSTTIITTUUTTOO  PPOOLLIITTÉÉCCNNIICCOO  DDEE  BBRRAAGGAANNÇÇAA  
EESSCCOOLLAA  SSUUPPEERRIIOORR  DDEE  TTEECCNNOOLLOOGGIIAA  EE  GGEESSTTÃÃOO  

FM – Resolução da Frequência de EI 02/03 Página 4 de 7 

ONDOFFDv i 21 ;:+∞→    mA
KK

I 65,4
1010

7,010
=

+
−

=  

 
VIRvo 35,57,01065,410107,0 33 =+×××=+×= −  

 

vo

10 k

10 k

+10 v

v i

0,7 V

I

I
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2. 
 
a) Na análise para polarização, considera-se que os condensadores se comportam 
como circuitos-abertos. Deste modo o circuito apresentado, para DC, fica do seguinte 
modo: 
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b) Na análise para pequenos sinais, os condensadores portam-se como curto-circuitos. 
Deste modo, e substituindo o transístor pelo modelo para pequenos sinais em p, 
obtém-se o seguinte circuito: 
 
Para pequenos sinais vem: 
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3. 
 
a) Considerando só a parte do circuito respeitante à ponte de resistências, vem 
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Para que a saída seja nula quando 0=x , então, vem: 
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b) Considerando só o andar amplificador, vem 
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Pelo teorema da sobreposição, vem: 
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